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ΠΡΟΣΧΩΡΕΙ στη Συνθήκη Προυμ, για ηλεκτρονική ανταλλαγή πληροφοριών εφ' όλης της ύλης

Ελληνικό «παρών» στο ευρωφακέλωμα DNA
Των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η Ελλάδα θα προσχωρήσει στη Συνθήκη του Προυμ, στην οποία προβλέπεται η ηλεκτρονική 
ανταλλαγή πληροφοριών σχετικών με το DNA και τα δακτυλικά αποτυπώματα προσώπων, όπως 
και η ανταλλαγή για στοιχεία οχημάτων που είναι καταχωρημένα στα ηλεκτρονικά αρχεία.

Το ανακοίνωσε ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Β. Πολύδωρας, ενημερώνοντας σχετικά 
τις επιτροπές Ευρωπαϊκών και Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, κατόπιν 
αιτήματος του ΚΚΕ.

«Εξαιρέσεις»

Ενόψει της αυριανής συνόδου των υπουργών Δημόσιας Τάξης, με αντικείμενο τη 
διεύρυνση του αριθμού των χωρών που συνυπογράφουν τη συγκεκριμένη συνθήκη, 
ο κ. Πολύδωρας δήλωσε πως «δεν αντέχει τη μοναξιά», αλλά και ότι «δεν θέλει να 
κάνει τον στρεψόδικο στις Βρυξέλλες».

Θέλοντας ωστόσο να δικαιολογήσει την απόφαση της κυβέρνησης να προσχωρήσει, 
είπε πως «έχουν υπάρξει εξαιρέσεις από τα αρχικώς προβλεπόμενα στη συνθήκη, 
κυριότερο από τα οποία είναι πως δεν θα είναι δυνατή η επέμβαση του 
διευρωπαϊκού αστυνομικού οργάνου που δημιουργείται χωρίς την άδεια του εθνικού 
κράτους». Σε ό,τι αφορά την ανταλλαγή του DNA, κατά τον υπουργό Δημόσιας 
Τάξης, θα αφορά «το προφίλ των προσώπων και όχι τα γενετικά δεδομένα», ενώ 

Β. Πολύδωρας: Θα 
υπογράψει, επειδή δεν 
αντέχει τη μοναξιά...

«θα πρέπει να υπάρχουν και δικαστικές εγγυήσεις». Ο κ. Πολύδωρας υπενόησε πάντως πως, επειδή στη 
χώρα μας δεν υπάρχει ηλεκτρονική βάση στοιχείων DNA, θα δημιουργηθεί, ως απόρροια των υποχρεώσεων 
της συνθήκης.

«Ολοι ύποπτοι»

Η αντιπολίτευση διά των Α. Σκυλλάκου (ΚΚΕ), Φ. Κουβέλη (ΣΥΝ) και Σ. Κοσμίδη (ΠΑΣΟΚ) σημείωσε 
εμφατικά ότι η ανταλλαγή πληροφοριών θα αφορά προφανώς ακόμη και υπόπτους, που σημαίνει ότι θα 
μπορούν να περιληφθούν όλοι οι Ελληνες. Ενα ακόμη σημείο προβληματισμού είναι η πρόβλεψη 
ανταλλαγής πληροφοριών για μετακινήσεις οπαδών αθλητικών ομάδων, καθώς και διαδηλωτών.

Ο υπουργός επιχείρησε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις δηλώνοντας πως «δεν καταγγέλλω υπόπτους. 
Καταγγέλλω μόνο καταδικασμένους που μου δημιουργούν υπόνοιες ότι μπορεί να επαναλάβουν τις πράξεις 
τους».

Η συνθήκη έλαβε την ονομασία της από την πόλη Προυμ της Γερμανίας (κρατίδιο Ρηνανίας - Βεστφαλίας) 
όπου και υπεγράφη από 18 χώρες της Ε.Ε.
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